

# 科学抗疫情 健康你我他

## 勤通风 勤洗手

出门戴口罩  
会面有距离  
拱手不握手



## 新型冠状病毒感染的症状及与流感等的区别



### 被新型冠状病毒感染了多久会发病?

基于目前的流行病学调查,新型冠状病毒感染后的潜伏期1-14天,多为3-7天。



### 被新型冠状病毒感染后会有哪些表现?

新型冠状病毒肺炎起病多以发热为主要表现,可合并轻度干咳、乏力、呼吸不畅、腹泻等症状,流涕、咳痰等症状少见。部分患者起病症状轻微,可无发热,仅表现为头痛、心慌、胸闷、结膜炎、轻度四肢或腰背部肌肉酸痛。部分患者在一周后出现呼吸困难,严重者病情进展迅速。

多数患者预后良好,儿童病例症状相对较轻。少数患者病情危重,甚至死亡。死亡病例多见于老年人和有慢性基础疾病者。



### 新型冠状病毒肺炎与普通感冒及流感有什么区别?

有人或许会问:新型冠状病毒肺炎的症状好像和大家平时熟悉的普通感冒以及流感的症状很像,它们之间有什么区别吗?

其实这三种疾病都是呼吸科疾病,因症状相似很容易被理解。然而,此三者的传染性、对机体的杀伤力(致病力)却截然不同。

#### 1 普通感冒是什么?

普通感冒是指一般人由着凉、劳累等因素引起的以鼻咽部上呼吸道症状为主要表现的疾病,最明显的症状就是鼻塞、流涕、打喷嚏,咳嗽出现较晚,没有明显发热,即使发热,48~72小时即恢复正常,且使用退烧药的效果好,对体力、食欲没有明显影响,一般也没有明显的头痛、关节痛、周身不适等症状。普通感冒的患者一般上呼吸道症状很重,但是全身表现很轻,没有呼吸困难,甚至还有一定的精力体力可以继续工作,一般来说没有生命危险。

#### 2 流行性感冒是什么?

流行性感冒(简称流感)则是由流感病毒引起的呼吸道疾病,通常不仅仅是上呼吸道问题,还会引起下呼吸道感染,也就是肺炎。流感患者往往发病急,症状严重,会发热,体温可能在发病一两天内就会上升到39℃以上,头痛、肌肉乏力、食欲下降等全身症状明显。流感患者多能检测到甲型或乙型流感病毒。得了流感的人常常会自我感觉病情严重并着急地去医院就医。对老人、孩子、肥胖者、孕妇或有基础疾病的人群来说,流感可以导致重症肺炎甚至死亡。从全球范围来说,每年都有不同程度的流感流行或暴发,疫情严重的时候死于流感的人也很多。

#### 3 新型冠状病毒肺炎与普通感冒及流感的区别是什么?

较之普通感冒与流感,新型冠状病毒肺炎的传染性更强。多数患者起病相对比较缓,尤其是在发病的前三天,会有一点低烧、咳嗽(多为干咳)、畏寒等类似感冒的症状,且往往不太严重,随着病情的进展,在第5~7天会变得严重,体温多为高热并持续72小时以上,可发展到肺炎甚至重症肺炎。典型的新型冠状病毒感染的病例,会有一个逐步加重的过程,尤其到第2周,病情严重程度常常达到最高峰。部分重症患者会出现呼吸加快、呼吸衰竭或出现脓毒性休克甚至多脏器功能衰竭,需要呼吸机支持或更多生命支持系统的支持,这类危重症病例很可能会死亡。该病早期被发现的重症病人多为老年人或有基础疾病的免疫力较低的人群。

但是,随着对新型冠状病毒肺炎了解的加深,人们发现:被其感染之后,少数人或免疫力较强的青壮年甚至不发病,但能在他们的呼吸道中检测到病毒。他们是无症状的病毒携带者。也存在一些轻症患者,感染之后症状很轻,仅有一点发热、咳嗽、畏寒或其他身体不适,且多在1周左右就痊愈了。这部分患者常常被误诊为普通感冒,但他们其实是有传染性的。



邵阳日报社宣